11.1.-13. 1. 2021
Mili ,,osmaci“,

tento tyden nds ¢eka Uvod do nové kapitoly, které se budeme vénovat do konce ledna. Jedna
se o vyrazy. Sezndmime se s vyrazy, ur¢cime hodnotu vyrazu a postupné prejdeme k pocetnim
operacim s vyrazy. Nutna je znalost zlomkU a pocetnich operaci, na které budeme navazovat,

proto si je nejprve pfipomeneme. Tak hura do toho.

V pripadé jakychkoliv dotazi mé kontaktujte na e-mailu: kamila.svobodova@zsbreznice.cz,
popft. na tel. ¢isle: 723 003 361

Téma: Vyrazy

Uc¢ivo: Zapis vyrazQ; Ciselné vyrazy

Cil/vystup: - rozlisi vyraz Ciselny a vyraz s proménnou, jednoclen a mnohoclen,
Clen vyrazu; vypocita hodnotu Ciselného vyrazu

Zadani a ukoly, terminy: zapis do sesitu; procviceni Ciselnych vyrazut (kontrola pfi
on-line vyuce v pondéli 11. 1. 2021 — 8:15 — 8:45; v utery 12. 1. 2021 - 11:00 —
11:30; ve stfedu 13. 1. 2021 - 11:00 - 11:30)

Do Ss si zapiste dnesni datum 11. 1.:
Vyrazy

1) Ciselné vyrazy
- ucebnice str. 99

8+ (—2) soucet cisel 8 a (-2)

8— (-2) rozdil ¢isel 8 a (-2)

8 - (-2) soucin Cisel 8 a (-2)
8:(-2) podil cisel 8 a (-2)

82 druha mocnina &isla 8

V8 druha odmocnina z &isla 8

1) Zapiste pocetni vyrazy vyjadiené slovné a urcete hodnotu vyrazu:

a) rozdil ¢isel 1539 e) trojnasobek Cisla 8
b) soucin Cisel 15a 9 f) polovinu Cisla 42
c) podil ¢isel 64 a 8 g) 0 12 méné nez 39

d) soucet ¢éisel 17 a 12 h) o 14 vice nez 20
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2) Zapiste pocetni vyrazy vyjadiené slovné a urcete hodnotu vyrazu:

a) pétina cisla 60 e) dvakrat méné nez 40

b) tfetina Cisla 24 f) desetkrat méné nez 200
c) trojnasobek cisla 24 g) 0 45 vice nez 30

d) pétinasobek cisla 14 h) o 48 méné nez 100

3) Zapiste pocetni vyrazy vyjadiené slovné a urcete hodnotu vyrazu:

a) soucet €isla 15 a dvojnasobku Cisla 9 g) podil ¢isel 12 a 24 zvétSeny o jednu polovinu
b) soucet Cisel 15 a 9 vynasobeny 4 h) soucet dvojnasobku ¢isla 17 a trojnasobku
gisla 9

c) dvojnasobek souctu ¢isel 15a 9

i) soucin €isla 10 a poloviny ¢isla 3
d) soucet dvojnasobku <isla 15 a dvojnasobku
Cisla 9 ) 1 )
j) rozdil ¢tyFnasobku Eisla 3 a Ctvrtiny Cisla 8
e) soucet ¢isel 4 a 3 vydéleny jejich soucinem

f) podil Eisel 40 a 2 zvétdeny o jednu polovinu z  K) podil Cisel 27 a 3 vynasobeny jejich souctem

podilu cisel 20 a 20 [) soucin Cisel 4 a 11 zvétSeny o rozdil Cisel 100 a

37

4) Zapiste pocetni vyrazy vyjadiené slovné a urcete hodnotu vyrazu:

a) Cislo 152 zmen3ete o 327 e) podil Cisel 36 a 4 zndsobte jejich souctem
b) ¢islo 3705 zvétSete 0 519 f) soucin €isel 5 a 13 zvétSete o rozdil ¢isel 100 a
46

) €islo 63 zvétSete 38krat

g) od souctu Cisel 846 a 52 odectéte podil Cisel
d) ¢islo 214 zmens3ete 5krat 426 3 6

h) k rozdilu ¢isel 1005 a 73 pfictéte podil Cisel 27
a9

5) Majitel prodejny objednal 80 letnich Eepic, z toho bylo 5 zelenych. Modrych Eepic objednal
tiikrat vice nez zelenych. Zlutych Eepic objednal 9, zbyvajici cepice byly potidtény raznymi napisy.
Kolik potisténych Cepic majitel prodejny objednal?

6) V 5. tfidé je 32 zakq, v 6. tfidé je o 5 Zaka méné neZ v 5. tfidé a v 7. tfidé je o 2 Zaky vice nez
v 6. tFidé. Zaci téchto tFid 3li do kina za jednotné vstupné 60 KE. Kolik K¢ zaplatili vaichni Zaci za
filmoveé predstaveni?



7)

8)

a)

b)

)

9)

a)

b)

Bez pouZiti kalkulacky vypocitejte:

(14-0,5+413):5 =

(14:0,5+7):5=

(110.0,2 - 6,4:0,8) -3 =

Urcete hodnotu ciselného vyrazu:

(5-9-4,2):0,6 =

(3,4+3.7):0,4=

(5.8-4—6.4:0.8)-3.5 =

Vypocditejte:

d)

(4.2:0,6+28.0,5)-7=

e) (2.5+4T:

f)

9:2-1,

2):3-1=

5):3+6=

d) (5.8+4-6,4:8)-3.5

e) (5.8:4+4+6,4.0,8)-3,5

f) (5,8+46,4:4-0,8).3,5=

5+ 3
§] -2
2 -1
5 3



10) Vypocitejte:

) 4.324+4(3.5+1.5).3—-1= } 3 .
a) 4-3°+(3.5+1,5)-3-1 d) ~').5:U.5—(—+4:4)—3“)=

6 4,2:2-14:0,5—-8:[-2)%=

Podpora a konzultace: dotazy Ize pokladat na Teams — chat — pondéli 11. 1. 2021
- od 8:15 do 8:45 hod.; utery 12. 1. 2021 — 0d 11:00 do 11:30 hod.; ve stredu 13.
1. 2021 - od 11: 00 do 11:30 hod.; pripadné na e-mailu:
kamila.svobodova@zsbreznice.cz

Vysledky a reseni:

1) Zapiste pocetni vyrazy vyjadiené slovné a urcete hodnotu vyrazu:

a) rozdil ¢isel 15 a9
b) soucin ¢isel 15a 9
c) podil ¢isel 64 a 8

d) soucet cisel 17 a 12

1)
a)15-9=6
b) 15-9=135
c)64:8=8
d)17+12=29
e)3-8=24
f)42:2=21
g)39-12=27

h) 20 + 14 = 34

e) trojnasobek Cisla 8
f) polovinu €isla 42
g) 0 12 méné nez 39

h) o 14 vice nez 20
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